

## 学做纸杯蛋糕

锦屏中心小学504班小记者 陈玉涵

学校劳动课上,我被一段做蛋糕的视频深深地吸引了。那做出来的蛋糕看上去美味极了,让我垂涎欲滴。周末,我跟妈妈约好,想亲自尝试一下。

妈妈把做蛋糕要用的材料准备好,并预热了空气炸锅。一切准备就绪,我们就开始动手了。首先我把4个鸡蛋打在分离器里,把蛋清和蛋黄分离。妈妈先给我做了一下示范,我拿起鸡蛋磕破蛋壳打在分离器里。因为磕得不够用力,所以拇指一用力,蛋壳碎片也落进了分离器里,我赶紧用手去拿,可我越着急蛋壳就越拿不出来。哎,我只好请教妈妈。妈妈让我不要灰心,第一次做难免会遇到困难。

我打起精神进行下一步:打蛋清。我手拿打蛋器放到碗里,按下开关,打蛋器飞快地旋转起来。原来透明的蛋清,随着打蛋器的旋转出现了无数个大泡泡。这时妈妈加了些糖并让我换成高速继续打,打蛋器高速旋转着,把我的手震麻了。我咬着牙努力不让双手失去知觉,透明的大泡泡又变成了白色而且越来越稠。最后,变成了奶油状。提起打蛋器还会形成一个硬挺的小尖尖,妈妈说这样蛋清算打好了,我高兴极了!我打蛋清时,妈妈把蛋黄跟牛奶、玉米油、低精面粉混合好了。接着,取三分之一的奶油状的蛋清拌入蛋黄糊中,拌到看不见白色为止,再把所有蛋黄糊倒入蛋清里搅拌均匀。

我按照书上的步骤,将完全融合好后的蛋糕液倒入纸杯中,然后在桌子上敲了几下。这时蛋糕液上出现了一些小泡泡,书上说这么做是为了排气。

我把装着蛋糕液的纸杯放进预热好的空气炸锅里。按照书上的指示,把温度调到140度、25分钟。没过一会时间,蛋糕胚像个胖娃娃鼓起了大肚子,不停地释放诱人的香味。时间终于到了,刚出炉的蛋糕金黄金黄的,用手一按,它马上又弹回来,好Q啊!吃着自己做的蛋糕,自豪感在我内心爆棚。怎么样,你们是不是也想咬一口,那就赶紧亲手去尝试一下吧!

今天,我露了一手,乐在其中! 指导老师 陈雪莹



## 高风亮节

居敬小学108班小记者 毛诺佳

## 捏泥人

居敬小学604班小记者 宋佳辰

俗话说:“十八般武艺,样样是好戏”。我的拿手好戏就是捏泥人。

“泥人张”的手艺也太绝了,我要是可以成为像“泥人张”那样的,估计做梦都会笑醒。回味着刚刚看过的《泥人张》,我幻想着自己要是能成为“泥人宋”那该有多酷!

突然,我看到一旁正在用陶土制作小碗的外婆,一时兴起,向外婆投去请求的目光:“外婆,您可以教我捏泥人吗?”就这样,我的“捏泥人之路”就此开始了。虽说离“泥人宋”的路可谓是一路泥泞,但在外婆日复一日的教导下,也是向着我的梦想慢慢靠近。我的手艺越来越好了,房间里摆满了小泥人,家里的每一个人都夸我捏得好,我的嘴角也不由得微微上扬,心里美滋滋的。

国庆假期,我兴致勃勃地拿出我的设计稿,对家人说:“我设计了一款让你们震惊的小泥人,今天,就要在你们面前展示一下我制作的过程,让你们见识一下‘泥人宋’的手艺。”我把所需材料与工具一一布阵,说干就干!

我把手沾湿,然后把湿漉漉的手覆盖在泥土上,让泥土变得柔软,使它能更好地被我捏造。一切就绪,我便开始了漫长的创作,手中的雕刻工具仿佛与我的心融合在了一起,像是被我施加了魔法,有深有浅,每每下手都是张弛有度、恰到好处。我感觉自己好像已处在一个封闭的空间,之前外婆所传授于我的技巧也如流水一般涌入我的脑海。我的速度越来越快,人物也渐渐成了我想象中的样子——那是一位向祖国奉献爱心的女孩。爸爸妈妈有些坐不住了,爸爸激动的脸如一个熟透的苹果,此时如一位老小孩一般地拍手边嘴里不停地赞叹:“妙妙妙!我的孩子竟然还有这一手,真是青出于蓝而胜于蓝啊!”

细心的妈妈微微靠近我,细细打量着:“真好!不过奇怪了,这泥人的背后怎么还有一道裂痕,这是有特殊的意义吗?”此话一出,所有的目光都投向这一道“伤痕”,我的心一下子凉了半截,小脸红到了耳根,心想:“完了,好戏演砸了。”知女莫若母,妈妈轻轻地摸了摸我的头:“很棒!我可没你的手巧,所有的完美都是在不完美中一步一步走出来的,妈妈相信你,一定会越来越好。”

正如妈妈所说,绝活可不是一朝一夕就能练成的,就算是我的偶像——“泥人张”也肯定是在日复一日,年复一年的操练中才有的这一手。我也要多多练习,这样才能成为一名真正的“捏泥巧匠”。

指导老师 谢琴琴



## 新春快乐

居敬小学103班小记者 夏艺宁

## 一块西瓜

龙津实验学校303班小记者 陈茂

在一个风和日丽的早晨,一只小蚂蚁在草地上散步。走着走着,它发现不远处有一块西瓜。西瓜这么诱人,谁不想吃呢?小蚂蚁赶紧跑过去,双脚抵住西瓜底部,两手向上抬了抬,脑袋向上顶,眼看触角要压弯了,可西瓜还像座大山似的,依然纹丝不动。小蚂蚁后退一步,揉了揉额头,跑回家搬救兵。

它来到蚂蚁族长的房间,说明了情况,想让蚂蚁族长帮忙。蚂蚁族长拄着拐杖站起来,说道:“我老了,没力气搬食物了,但我可以帮你们出出主意。”于是它叫来几只年轻蚂蚁,在它们耳边吩咐了几句,便召集所有蚂蚁一起扛着秘密武器出发了。

年轻力壮的蚂蚁率先跑到西瓜旁,看着又大又红的西瓜都跃跃欲试。但它们还是等族长到了后统一行动。只听族长一声令下,蚂蚁分成两个小队,分别抬着刀片的两端,在西瓜上来回锯。在锯的过程中,红红的西瓜汁飞溅开来,落到蚂蚁嘴边,几只调皮的小蚂蚁伸出舌头舔了舔,真美味啊!它们更有劲了。

最终,西瓜被锯成了一小块一小块的。蚂蚁族长把它们分成了几个小队,每个小队抬一小块,将西瓜运回家。大家终于吃到了甜美的西瓜,好开心呀!

指导老师 陈慧

## 做年糕

居敬小学406班小记者 刘靖萱

一大早,爸爸在我房门口喊:“快起床!我们要去做年糕啦!”我一听,什么?做年糕?我一下子从温暖的被窝里跳了起来,迅速穿好羽绒服,跟着爸爸妈妈来到了做年糕的场地。

到了那里,“哇,大家都好积极呀!这么早就有那么多人等着做年糕!”我不禁感叹道。我看到人们有的把年糕摆在竹板上,有的把摆满年糕的竹板抬到后面,还有的把年糕装进竹筐里……其中,人最多的地方就是蒸年糕粉的区域。大家围在一起有说有笑,非常开心。不时还有人将刚出炉的年糕粉放到嘴里,品尝那“火热”的味道。

不一会儿,我家的年糕粉也蒸好啦!我们分工合作:小外公在挤年糕的机器旁守着,小外婆把切成段的年糕熟练地摆在竹板上,外公和爸爸把摆满年糕的竹板往后传,妈妈则将竹板上的年糕不断地翻动,外婆和我负责把年糕装进竹筐。这是一项非常累的工作——我们得不断地弯腰,不断地摆放。我两只手各抓一条年糕,把它们一头朝上放进竹筐里。慢慢地,年糕越堆越高,像一座平地而起的高塔。就这样,我越干越起劲,不知道堆了多少条年糕。突然耳边响起一个声音:“可以了。”我直起身子一看,原来我们已经完工了。

家人们每人拿起一条年糕,悠闲地吃了起来。年糕软软糯糯的,好吃极了!我一边品尝着年糕,一边看着竹筐里码得整齐美观的年糕,疲惫一下子烟消云散,觉得又轻松又快乐。我想,这大概就是大人们所说的成就感吧!

指导老师 蒋桂芳

## 喂橘子

居敬小学406班小记者 翁俊彦

时间过得真快呀!不知不觉就过了小寒、大寒、冬至。但天气却十分任性,有时温暖如春天,有时速冻如冷风。有那么几天,异常寒冷,冷得我和妹妹像冬天里的小松鼠一样,只想钻在窝里。

有一天,室外气温零下四五摄氏度,我打定主意不出门,怕出门冻成“人形大冰块”。但闲在家里可不行,做点什么呢?想着想着,我一眼瞄到了水果箱里的橘子。有了,烤火煨橘子!诗人元稹不是说过:“大寒宜近火,无事莫开门。”

我把这个想法告诉了外婆和妹妹,她们都很赞成。外婆拿出一个旧铁盆,往院子中央一放,又往里面倒一些木炭、木屑,然后用打火机点燃木屑,轻轻扒拉几下,静静等火焰长大、长胖。我和妹妹则当快乐的搬运工,我在箱子里挑了几个胖橘,放在妹妹拿来的果盘里。

等火不再熊熊燃烧,盆里的木炭使劲闪烁红星时,外婆小心地用火钳把橘子一一夹到盆里,开始煨橘子。我和妹妹一人一个小板凳,围坐在盆边,目不转睛地等着、盼着。

几分钟后,橘子外皮有些地方开始变黑了。外婆又小心地给这些橘子翻了个身,说这样煨出来的橘子受热均匀更美味。又过了几分钟,空气中弥漫着甜甜的、暖暖的烤橘香味,我忍不住咽了好几次口水。不一会儿,橘子开始“滋滋”作响,似乎在向我发送信号:“我已经煨熟啦!再煨下去我就要爆浆啦!”外婆小心地把它们一一夹出火堆,放到盘子里。

我小心翼翼地剥开橘皮,一股热气伴随着橘香扑鼻而来。我掰下一瓣果肉,“呼呼”吹了两下,轻轻咬开一角,慢慢含进嘴里,热乎乎的汁水从果肉里爆了出来,酸酸甜甜,好吃极了!我和妹妹吃了一瓣又一瓣,一个又一个。哇,真是人间美味啊!

哈哈,天冷不可怕,美食到我家!

指导老师 蒋桂芳

## 仁湖农趣园

居敬小学203班小记者 张心茹

周五傍晚,我们一家来到阿拉奉化网红打卡地——仁湖农趣园。

走进农趣园,首先看到的是金光闪闪的水稻田。金黄的稻谷垂直于地面,一阵风吹来,稻穗随风起舞,发出一阵阵悦耳的响声,仿佛在向人们诉说着收获的喜悦。

再往前走,看到了一大片火红火红的高粱,它们像一群亭亭玉立的少女手拉手并肩地站着,欢迎人们的到来。红红的穗子像少女头上的珠冠,好看极了!

农趣园的景色真是让人流连忘返啊!

指导老师 李玲君

## 失而复得的帽子

实验小学208班小记者 周泽文

天空碧蓝碧蓝的如同大海,云朵雪白雪白的如同浪花。刺猬戴着红艳艳的帽子和小猴一起有说有笑地散步。

它们俩走啊走,突然一阵大风吹过,刺猬摸了摸头顶,惊讶地叫道:“啊,我的帽子被吹到树枝上了。”它急得直跺脚,使劲向上一跳,但够不着,像泄了气的皮球瘫坐到了地上。

小猴看到了,像风一样爬到了树上,又纵身一跃,跳到了有帽子的枝干上,它小心翼翼地摘下帽子。

小猴一蹦一跳地来到刺猬面前,把帽子递给了刺猬。刺猬接过失而复得的帽子,激动地说:“猴子哥哥,谢谢你。你真是一只助人为乐的猴子。”小猴耸耸肩膀,高兴地说:“不用谢,小事一桩!”

指导老师 毛丹丹



## 南瓜大丰收

锦溪小学105班小记者 柳安苒

## 爱在行动 齐乐“龙龙”

居敬小学205班小记者 周子童

2月3日上午,我和同学一起去夕阳红乐园看望老人。我们穿着红色的志愿者背心,拿着精心准备的礼物,来到活动大厅。爷爷奶奶已经坐在椅子上等待我们的到来,一看到我们便响起了热烈的掌声……

同学们大声地说:“爷爷奶奶祝你们新年快乐,身体健康!”老人们拍起了手,乐开了花。我们把准备的礼物送给爷爷奶奶,并给他们围上了温暖的红围巾。

开始剪窗花了!红色的小方纸在剪刀下变成了一张张美丽的窗花,有的剪的是一个“春”字;有的剪了一朵漂亮的荷花;还有的剪了一条神气活现的小鱼……不会剪的同学还得到了爷爷奶奶的帮助呢!

春节当然少不了火红的灯笼。我们拆开包装后要把每个小孔抠得干干净净,眼神好的奶奶还帮我一起扣小孔呢。然后把每个零件精准地组装完毕,最后装上火灯就完成了!

我们提着灯笼,拿着窗花和爷爷奶奶一起合影留念。希望他们新的一年平平安安,快快乐乐!

指导老师 范红

## 吃火锅

龙津实验学校206班小记者 李子昂

今天,爸爸妈妈带我去吃火锅,可把我高兴坏了!刚进火锅店,就闻到了一股香气,把我肚子里的馋虫勾了起来。在服务员的指引下,我们坐到位子上。爸爸点了一锅猪肚鸡和一些蔬菜。服务员把猪肚鸡端了上来,看着冒着热气的火锅,我咽了咽口水,就迫不及待地吃了起来。汤是奶白色的,有一股胡椒味,喝起来暖暖的,猪肚糯糯的,鸡肉很Q弹,味道好极了。

下次我还要来这家店吃火锅。

指导老师 冯琴

## 可爱的小兔

居敬小学203班小记者 柳宸

幼儿园时,我们班养了一只小白兔,名叫“小八”。它的头上竖着两根长耳朵,眼睛像一对玛瑙,嘴巴的两边长着八字胡,浑身被雪白的绒毛包裹,可爱极了。

小八不但可爱,还是个“吃货”。每次把一根胡萝卜放在它面前,它就会立马吃掉。没有东西吃的时候,它就在那儿磨牙,仿佛在说“我好饿呀!”

小八的耳朵非常灵敏,只要我们轻轻地靠近,它就会立刻转过头来,竖起两只长耳朵,警惕地看着我们。我好想可爱的小八呀!真想回幼儿园看看它。

指导老师 李玲君



## 爬行的乌龟

居敬小学201班小记者 沈豪

## 第一次捐衣

实验小学102班小记者 柳甯博

甘肃省积石山县发生了地震,好多房子倒了。什么是地震呢?记得老师说过,地球板块运动就会引发地震,我在博物馆里也看到过地震后房子全部倒塌的样子。地震真可怕!

看着那些小朋友们在灾区冷得发抖,而我却在家里吹着空调,吃着热腾腾的汤圆,我的鼻子有点酸酸的……正巧,学校里组织为甘肃地震受灾的小朋友捐赠衣物,我赶紧和妈妈一起整理好了棉衣、羽绒服,并细心地写上尺码和祝福。第二天,当我把大包小包的衣物全部捐出去时,心里感觉无比满足。

希望这个冬天,你们依然温暖。

## 弥勒圣坛

龙津实验学校207班小记者 毛彦一

周日下午,北风呼呼地刮着,冻得人耳朵发红。我和爸爸妈妈来到了溪口的弥勒圣坛。

首先映入眼帘的是“示现人间”这四个大字。径直往里走是一尊笑口常开的弥勒佛,四周有许多憨态可掬的童子。

接着我们来到了一个露天广场,中间有一口大钵,四周环绕着许多小喷泉,水喷出来的时候还带着很多白气。站在喷泉旁边,感觉像在仙境一样,奇妙极了。往右手边走是一个弥勒文化馆,里面有很多形态各异的弥勒像,有木头做的、有石头做的、还有玉做的……

最后我们来到了大慈吉祥宝殿,里面供奉着庄严的如来佛和拿着各种法器的罗汉。大慈吉祥宝殿的后面是一个大厅,里面有很多座位,我想可能是用来开会或者讲经的吧。

唯一遗憾的是圣殿最上面的金顶没有开放,我们没能进去。但没关系,我下次还可以再来。弥勒圣坛真的是一个值得一去的地方。

## 我的家乡

龙津实验学校205班小记者 汪艺帆

我的家乡在溪口,这里风光秀丽、山清水秀,还有许多名胜古迹。

就说雪窦山上的雪窦寺吧,这里有许多庭院,每个庭院各色各样,有供游客观赏、休息及购买佛教用品的,有供游客听佛法的,也有供游客拜佛的……不仅装饰大气磅礴而且香火鼎盛。雪窦寺中最有名的是弥勒大佛,高56.74米。抬头望去,弥勒佛微笑着看着我们,说是笑对众生,走到大佛脚下有333层台阶。功夫不负有心人,最终我爬上去抱了佛脚,因为说“抱佛脚有好运嘛”!

我的家乡吸引了许多的中外游客,欢迎大家来我的家乡游玩。



## 城堡

实验小学111班小记者 蒋幸怡